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Sessão Ordinária no 35/2024 

TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de setembro do ano em curso, às 
18h, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos, convidando-os pra juntos, fazer a oração do 
Pai Nosso. Em seguida, solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier, a 
autorização da leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e 
apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pel 
10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Mensagem no 023/2024, acompanhado do Projeto de 
Lei no 20/2024, da Prefeitura de Capistrano, que "Dispõe sobre a 
Instituição do Incentivo do Componente de Qualidade para os 
profissionais integrantes das ESF, ESB, EMULTI e Coordenadores, 
no âmbito da Atenção Primária à saúde do Município de 
Capistrano, conforme Portaria GM/MS no 3.4931 de 10 de abril de 
2024, e dá outras providências". Mensagem no 028/2024 
acompanhado do Projeto de Lei no 28/2024, da Prefeitura de 
Capistrano, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 
de Capistrano, para o Exercício Financeiro de 2025." Ato contínuo, 
o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. Com a fala, o ver. Cleto Alves, após suas saudações, deseja 
boas vindas aos colegas. Dizendo do anseio pela votação das matérias 
em pauta, pois ambas trazem benefícios para a população. O ver. dei. 
Joel Morais saúda a todos, e atendendo ao apelo dos servidores públicos 
contratados, volta a cobrar do pagamento dos salários destes, que se 
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encontra em atraso. Em seguida, o ver. Pedro Miguel faz uso da fala, 
dizendo que a caminho da padaria observou o serviço malfeito de uma 
parte do calçamento, mais ou menos uns trezentos metros, que custou 
para os cofres públicos o valor de setecentos e trinta mil reais. E, em 
plenário, apresenta uma pedra, perguntando se a mesma é de diamante, 
pois foi gasto o supracitado valor na construção de poucos metros de 
calçamento. Ressalta da necessidade de que providências sejam 
tomadas; Afirma que o candidato da situação está a prometer 
calçamento para a região do Mazagão. E pergunta como fará isso, se ele 
mesmo arrastou mais de dois milhões de reais direcionados à água 
daquela região? Afirma que foi indagado por uma senhora sobre se 
chegaria ou não a água naquela comunidade; e que ele respondeu que 
através dos Saraiva essa água não chegará, pois será mais provável que 
eles venham a retirar medidores e os restos de canos. Diz estar saindo 
muito triste e envergonhado da política, pois nunca viu uma cidade que 
entra tanto dinheiro e este só desaparecer. E pede aos eleitores que 
saibam escolher os candidatos que poderão melhor lhes representar. 
Logo após, o ver. Vinícius Saraiva usa da palavra; saudando a todos, diz 
de sua chateação quanto à fala do colega vereador Pedro Miguel, que foi 
muito maldosa; ressalta que seu pai, o senhor Cláudio Saraiva, foi 
prefeito desta cidade por oito anos, asfaltou boa parte da mesma, fe 
postos de saúde em diversas localidades, além de tantas outras obras 
serviços prestados a este município, que, se ele fosse citar, levaria muito 
tempo. Assim, pede ao colega que aprenda a fazer política, sem bater e 
nem denigrir a imagem de ninguém, mas sim com trabalho; coisa que o 
colega não faz. Diz ainda das tantas ações diárias, realizadas por sua 
família, em prol do povo capistranense. E diz mais: que parte do respeito 
que tinha por ele, hoje morreu, diante de tamanha indignação para com 
a sua fala, pois ninguém fez mais por Capistrano do que o seu pai, o 
senhor Cláudio Saraiva. Os vers. Cleto Alves e Isaías Xavier apresentam 
sua solidariedade ao ver. Vinícius Saraiva. Reiterando que desconhecem 
outro gestor que tenha feito por Capistrano mais do que o senhor 
Cláudio Saraiva; e redizem do trabalho por eles realizado em nossas 
localidades. E dizem que, criticar é fácil; mas que querem ver é o fazer 
pelo povo; olhar pelos mais necessitados. Também opinando na questão, 
o ver. Joel Morais diz que a crítica do colega ver. Pedro Miguel se faz 
necessária, apesar alguns excessos, que podem ser podados; e que pod 
ser entendido como a forma de expressão do mesmo. E que percebe que 
o ver. Vinícius, seguido do colega Isaías pegaram pesado para com o 
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Pedro Miguel, pois, em momento algum ele atacou o parlamentar; mas 
sim de promessas não cumpridas da parte do Cláudio e do Júnior 
Saraiva. Porém, o principal assunto não foi tratado, que é sobre os 
trabalhos não realizados por estes gestores. Afirma ainda que, dez vezes 
o que fez o Cláudio Saraiva, por Capistrano, não se compara ao que foi 
feito pelo senhor Renan Cavalcante, outrora. Mas, entende que cada um 
admira a quem lhe ajuda; ele, porém, prefere respeitar a história. 
Continuando, o presidente passa à ORDEM DO DIA, encaminhando às 
comissões competentes para análise o Projeto de Lei no 
28/2024, da Prefeitura de Capistrano, que Estima a Receita e 
Fixa a Despesa do Município de Capistrano, para o Exercício 
Financeiro de 2025; e o Projeto de Lei no 20/2024, da Prefeitura 
de Capistrano, que "Dispõe sobre a Instituição do Incentivo do 
Componente de Qualidade para os profissionais integrantes das 
ESF, E513, EMULTI e Coordenadores, no âmbito da Atenção 
Primária à saúde do Município de Capistrano, conforme Portaria 
GM/M5 no 3.493, de 10 de abril de 20241 e dá outras 
providências". Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o 
presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 02 de outubro de 2024. 
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